

# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№205 (23359)

Среда, 2 ноября 2011 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года  
Цена свободная

## У дорожников зимний режим



\* Посыпается дорога на улице Огаркова.



\* Водитель пещкоразбрасывателя Эдуард Львов.

Появление снега в ночь на воскресенье не считают неожиданным в коллективе МУП «Тагилдорстрой»: по приказу директора это предприятие переведено на зимний режим работы еще 15 октября.

Центр города, Выя, Красный Камень, Гальяно-Горбуновский массив – зона влияния тагилдорстроевцев. После первого снегопада они выехали на очистку дорожного полотна. Сразу были определены и приоритеты – уборка снега на остановках общественного

транспорта и на опасных спусках к проезжей части.

- Эта схема отработана годами, - пояснил корреспонденту «ТР» главный инженер Тагилдорстроя Александр Тертица. - Сейчас, пока снежный покров еще не слежался, используем технику

патрульной очистки и посыпочною. На поливомоечные машины – по зимнему варианту – навешиваются лопаты и щетки, а пещкоразбрасыватель оснащен впереди отвалом, щеткой и сзади – механизмом разбрасывания противогололедного материала.

Что входит в состав этой смеси?

- Мелкие гранитные щебни, которые не пылят, и солевые реагенты. Эти вещества не запылены, у нас имеются сер-

тификаты на их применение.

По словам специалистов Тагилдорстроя, в зависимости от ситуации предприятие может вывести одновременно более 20 единиц техники – это автогрейдеры, погрузчики, тракторы и т. д. Но, поскольку работа ведется в рамках муниципального заказа и подкреплена определенным количеством финансовых средств, до конца текущего года акцент будет делаться на патрульную

очистку и посыпку.

Утром водители спецтехники получают разнарядку и выезжают на объекты. Например, вчера водитель пещкоразбрасывателя - КДМ Эдуард Львов занимался всю смену посыпкой площадок на остановочных комплексах ГТМ. На одну заправку такой машины уходит до четырех тонн щебеночной смеси. За день нужно сделать три-четыре заправки.

Н. МИХАЙЛОВА.

## Первый блин - не комом

Ровно год прошел с момента подписания трехстороннего соглашения между администрацией города, Ассоциацией профсоюзных организаций и Нижнетагильским филиалом Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей.

Результаты соглашения, его плюсы и выявившиеся минусы обсуждались на недавней встрече главы города Валентины Исаевой с активом профсоюзных организаций.

Итог первый и главный – трехстороннее соглашение работает. Все его пункты на сегодня исполняются. Как и планировалось, этот документ сделал максимально возможным равное



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

\* Идет обсуждение трехстороннего соглашения.

партнерство в отношениях «работник - работодатель - власть».

Что особенно важно, соглашение обязало работодателей содействовать созданию и функционированию профсоюзных на предприятиях. Не только на крупных, таких как НТМК, УВЗ, ВГОК,

здесь профсоюзная деятельность всегда велась активно. А вот в частном секторе экономики профкомы если и создавались, то существовали исключительно на бумаге. Не будем идеализировать, утверждая, что сегодня ситуация в корне изменилась к лучшему.

- Несмотря на то, что трехстороннее соглашение действует в нашем городе уже в течение года, многие руководители продолжают игнорировать профсоюз, видимо, еще не обжегшись на конфликтной ситуации, - высказал свою точку зрения Владимир Щетников,

председатель профсоюзной организации ВГОКА. - «Первички» зачастую распадаются на первом рывке, испуганные агрессивной реакцией работодателей. Более упорные идут дальше, но нередко все равно оказываются в проигрыше. Опытные управленцы, конечно же, ведут другую линию, они стремятся к сотрудничеству и повышению авторитета профсоюзных лидеров. Но так поступают далеко не все.

Примечательно, что трехсторонний договор, принятый в октябре 2010 года, распространяет свое действие на предприятия всех форм собственности – частные, бюджетные, государственные. В документе много новых пунктов о совместной работе в сфере социально-трудовых отношений, об обязательном учете мнения профсоюзом при обсуждении финансирования различных программ.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

\* Надежда Шарова.

## В сотне лучших учебных заведений страны

Нижнетагильский горно-металлургический колледж признан лауреатом конкурса «100 лучших вузов страны», который шестой год подряд проводится в Санкт-Петербурге. НТМК впервые принял в нем участие, и этот дебют ознаменовался победой. Колледж был награжден золотой медалью «Европейское качество», а директор НТМК Надежда Шарова получила звание «Директор года».

(Окончание на 2-й стр.)

## Миссионерско-катехизаторским курсам - 10 лет

В минувшие выходные в МОУ ДОД ДЮЦ «Мир» состоялось праздничное мероприятие, посвященное 10-летию межхрамовых миссионерско-катехизаторских курсов. В нем принял участие епископ Нижнетагильский и Серовский Иннокентий.

Миссионерско-катехизаторским курсам, созданным в Нижнем Тагиле по благословению патриарха Алексия и архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского Викентия, исполнилось 10 лет. Отметить это событие в Нижний Тагил приехали 150 выпускников из разных муниципальных образований Свердловской области.

На мероприятии были подведены итоги деятельности курсов, а также намечены пути дальнейшей работы по духовно-нравственному воспитанию уральцев, сообщает пресс-служба администрации города.

## Отменили 16 поездов

В связи с переходом на зимнее расписание изменился график движения пригородных электропоездов Свердловской железной дороги, сообщила служба корпоративных коммуникаций Свердловской железной дороги – филиала ОАО «РЖД».

Из-за сезонного уменьшения пассажиропотока свердловская «железка» перешла 30 октября на новое расписание. Отменены 16 летних электропоездов, ставших нерентабельными, а также ряд остановок. Во избежание недоразумений тагильчанам следует ознакомиться с изменениями в расписании курсирования электричек. Если нет времени зайти на вокзал, то можно получить информацию на сайте www.rzd.ru или по телефону единого информационного сервисного центра ОАО «РЖД» (8-800-775-00-00, звонок бесплатный).

Владимир ПАХОМЕНКО.

## В стране и мире

### Премии чиновникам – за конкретные достижения

Правительство России подготовило проект постановления об утверждении новых правил оплаты труда госслужащих. Документ опубликован на сайте «Российской газеты».

Помимо трех постоянных составляющих заработной платы - должностного оклада, оклада за классный чин и ежемесячной надбавки за гостайну - вводится ежемесячная денежная выплата, размер которой будет зависеть от результатов работы чиновника. Ежемесячная денежная выплата будет рассчитываться на основании оценки, которая выставляется в конце каждого месяца специальной комиссией. 100-процентную выплату госслужащий будет получать, заработав от комиссии оценку «хорошо»; в случае, если он выполнил план на 75 процентов, чиновнику придется довольствоваться 75 процентами от премии, прописанной в контракте; если же показатель эффективности составил ниже 75 процентов, чиновник за отчетный месяц не получит ничего.

### Телеканалы утвердили эфир для предвыборных дебатов



Предвыборные дебаты в преддверии назначенных на 4 декабря выборов в Госдуму начнут показывать в эфире «Первого канала» с 9 ноября, а на канале «Россия-1» - с 10 ноября, сообщает РИА «Новости».

По словам представителя «Первого канала», ведущего Артема Шейнина, которого цитирует «Интерфакс», дебаты будут проводиться в эфире канала на бесплатной основе два раза в неделю: утром в рамках программы «Доброе утро» и вечером после выпуска новостей в 18.00. Утренние дебаты доверили Арине Шараровой, а вечерние - Петру Толстому. На «России-1» дебаты будет вести Владимир Соловьев. Как сообщается, дебаты будут проводиться в студии программы Соловьева «Поединок» и с соблюдением формата передачи. В эфир дебаты будут выходить в 22.50, что, по мнению Киселева, является «идеальным временем для подобных мероприятий». Свои дебаты, по словам Киселева, будет показывать канал «Россия-24» в 18.00. Помимо ВГТРК и «Первого канала» ЦИК РФ доверил проведение дебатов радиостанции «Голос России» и телеканалу «ТВ-Центр».

### В Киеве чернобыльцы штурмовали раду

В Киеве тысячи противников закона об отмене льгот ветеранам и чернобыльцам попытались штурмовать здание Верховной рады, сообщает РБК-Украина.

Как передает корреспондент, участники митинга сломали забор перед Маринским парком и пошли на штурм здания парламента, однако их остановили бойцы спецподразделения милиции «Беркут». Вызвавший недовольство законопроект об отмене льгот ветеранам и ликвидаторам аварии на ЧАЭС пообещал рассмотреть к концу этой пленарной недели председатель фракции Партии регионов Александр Ефремов.

### Столкнулись самолеты из Грузии и Киргизии

В аэропорту Эрзурума столкнулись грузинский и киргизский самолеты, доставившие в Турцию гуманитарную помощь. Об этом сообщает «Грузия-онлайн» со ссылкой на турецкие СМИ.

Грузинский самолет находился на взлетной полосе в момент, когда в него врезался осуществлявший посадку киргиз-

ский самолет. На борту грузинского самолета не было членов экипажа, однако сама машина сильно повреждена. По предварительным данным, причиной аварии была ошибка киргизского пилота. Каким авиакомпаниям принадлежит пострадавшие самолеты, не уточняется. Самолеты из Грузии и Киргизии доставили в Турцию гуманитарную помощь, которая предназначалась пострадавшим от разрушительного землетрясения на востоке страны.

### Солдата обвинили в дезертирстве

Военнослужащему по призыву из Саратовской области Андрею Попову, утверждающему, что его 11 лет продержали в рабстве на кирпичном заводе в Дагестане, предъявили обвинение в дезертирстве.

По сведениям главы регионального Союза солдатских матерей Лидии Свиридовой, дело в отношении солдата уже направлено в областную прокуратуру для утверждения и передачи в суд, сообщает «Интерфакс». В августе 2011 года Попов пришел в полицию и заявил, что в 2000 году его похитили из воинской части и отправили в Дагестан, где его заставили работать на кирпичном заводе. Ранее сообщалось, что следствие проверяет версию о похищении солдата, так же, как и рассматривает вариант его дезертирства. После явки в полицию солдата отправили дослуживать в воинскую часть, где он будет находиться до окончания предварительного расследования.

### К 2050 году Россия вымрет еще на 25 млн. человек

К 2050 году россиянин станет меньше на 25 млн. человек.

Население сокращается и «сверху», и «снизу»: семья не хотят заводить больше одного ребенка, а пожилые люди едва доживают до пенсии. На Дальнем Востоке есть дополнительные проблемы: население бежит оттуда из-за тяжелых условий жизни и ограниченной поддержки государства.

Спасти Россию от убыли смогут только мигранты с постсоветского пространства, считают эксперты. Еще в 1960 году Россия была четвертой страной в мире по количеству жителей, к 2010 году страна опустилась до девятого места с населением 140 млн. человек. Если прогноз Берлинского института населения и развития сбывается, через 40 лет страна скатится до 14-го места. Основной причиной сокращения населения авторы доклада называют распад СССР и период нестабильности 1990-х.

### Пенсионерке отказались продавать виски

В Великобритании 92-летней пенсионерке отказались продавать виски, так как у нее при себе не было удостоверение личности, которое могло бы подтвердить ее совершеннолетие.

Инцидент произошел в одном из магазинов в городе Харлоу на западе графства Эссекс, сообщает УР1. По словам Дайан Тейлор, когда продавцы попросили у нее удостоверение, пожилая британка решила, что сотрудница торговой точки таким образом попыталась сделать ей шуточный комплимент. Однако оказалось, что продавец настолько серьезно и действительно хочет увидеть какой-либо документ Тейлор. Пенсионерка рассказала, что предъявила сотруднице магазина проездной, а также свою медицинскую карту донора, но этого оказалось недостаточно. «Никто бы не сказал, что я выгляжу младше 25 лет. Ну в крайнем случае я бы сказала, что на 78», - остроумно заметила пенсионерка. Тейлор собиралась приобрести бутылку виски для своего сына. Удалось ли ей в конечном итоге купить алкоголь, не уточняется.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», Известия.Ру, подготовила Надежда СТАРКОВА.

\$ 30,64 руб. +52 коп.  
€ 42,25 руб. +6 коп.



конкурсы

## В сотне лучших...



\* На встрече с преподавателями и студентами.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Это довольно значимая награда, от которой зависит престиж учебного заведения, – поделилась Надежда Борисовна. – Достаточно сказать, что в стране существует более полтора тысяч средних специальных учебных заведений, и войти в сотню лучших далеко не просто. Приятно получать такие награды, это говорит о том, что мы на правильном пути. Без слаженного, профессионального коллектива я ничего не сде-

лала бы. У меня в кабинете никогда не закрываются двери – я за открытый диалог со студентами. При отсутствии у нас денег в колледже сделано очень многое – обновлена материальная база, отремонтирована кровля общежития, закуплено современное оборудование для тренажерного зала, который скоро откроется. Во многом нам помогает ЕВРАЗ. Компания уделяет большое внимание развитию колледжа.

Поздравить базовое учебное заведение Нижнетагиль-

ского металлургического комбината приехал управляющий директор «ЕВРАЗ НТМК» Алексей Кушнарв. – Испокон веков металлургия и машиностроение опирались, в первую очередь, на средние специальные учебные заведения, – обратился он к преподавателям и студентам. – На вас держится комбинат и сегодня. От всей души поздравляю коллектив преподавателей и студентов с заслуженной наградой.

Алексей Кушнарв расска-



\* Заслуженные награды.

зал о прошлом и настоящем комбината. На примере труда горного доменного цеха рассказал о том, что производство сегодня становится, по большей части, автоматизированным, что существенно облегчает условия труда рабочего.

Преподаватели и студенты поинтересовались, какие подразделения сегодня переживают модернизацию, а какие – еще только предстоит обновить.

– Практически завершена реконструкция колесного производства, – говорит Алексей Кушнарв. – Осталось только заменить станки механической обработки колес каждого производства ни разу не обновлялось с

момента открытия бандажного стана. Мы обсуждаем сегодня эту проблему с руководителями подразделений. Крупносортный цех понес большие потери в период мирового финансового кризиса. Более 90 процентов персонала находилось в вынужденных отпусках. Однако сегодня производство восстанавливается, производятся работы оборудования, идет набор людей на вакантные места. В ближайшем будущем планируем вкладывать средства в реконструкцию цеха прокатки широкополочных балок, поскольку продукция этого производства востребована на сочинских олимпийских объектах.

Елена ОСИПОВА.

## Из тридцати – три лидера

В конце октября в автоцехе Нижнетагильского металлургического комбината прошел конкурс профессионального мастера среди водителей автобусов, грузовых и легковых машин.

30 участников отвечали на теоретические вопросы и состязались в навыках скоростного маневрирования.

В итоге лучшими названы три конкурсанта. Среди водителей грузовых автомобилей победителем стал Дмитрий Васев. В своих номинациях победили также водитель автобуса Александр Якимов и водитель легкового автомобиля Алексей Пыленок. Алексей, кстати, возит журналистов «Тагильского рабочего» на производственные репортажи о предприятиях ЕВРАЗа и не раз становился победителем различных конкурсов профмастерства городского и областного уровней.

Елена ОСИПОВА.

\* Дмитрий Васев.



Фото Владимира МЛТНОВА

актуально

## Вячеслав НИКОНОВ:

# «В инновационном развитии Свердловская область задает тон»

У России в данный исторический момент есть уникальная возможность войти в пятерку крупнейших экономик мира, полагает президент фонда «Политика» Вячеслав НИКОНОВ. О том, что для этого нужно, и какие рецепты содержатся в Народной программе, ведущий российский политолог рассказал в интервью нашему изданию.

– Как вы оцениваете Народную программу, разрабатываемую в течение нескольких месяцев миллионами граждан России?

– Сейчас наступил очень ответственный этап в развитии России как государства. Мир меняется динамично, одни страны оказываются в состоянии экономического кризиса, другие продолжают расти. В этих условиях можно как выпасть на обочину, так и совершить быстрый рывок и попасть в клуб наиболее успешных государств, которые, собственно, и определяют повестку дня современного мирового развития. Сейчас у России есть уникальный исторический шанс в течение, может быть, десяти лет войти в пятерку крупнейших по объему ВВП экономик мира. Но для этого нужна грамотная политика, очень четкое определение приоритетов, на которых будут сконцентрированы усилия и ресурсы. Курс на инновационную политику, заявленный в Народной программе, определен абсолютно верно: в современном мире можно совершить серьезный рывок в развитии только создавая продукт на острие научного прогресса.

– Не секрет, что наш регион – старопромышленный. Инновации очень слабо сочетаются с мартовскими печами XIX века...

– Наоборот, в инновационном развитии Свердлов-

ская область задает тон. Если мы возьмем Уральский фармацевтический кластер, созданный в регионе, то сейчас это – ведущий производитель лекарственных препаратов в России. Он конкурирует уже и с западными фирмами, отвоевал 4 процента российского рынка и заставил зарубежных фармпроизводителей снизить цены, например, на инсулиновые препараты почти вдвое. И это инновационное направление в развитии российской экономики, безусловно, будет продолжаться.

Но инновационный сектор не может быть большим. Там не могут работать все. Естественно, встает проблема развития остальных отраслей, тех же мартовских печей, упомянутых вами. Кроме того, инновации предполагают создание новых продуктов, а они где-то должны быть произведены. Следовательно, нужна совершенно иная промышленная база. Отсюда вторая задача, также обозначенная в Народной программе: реиндустриализация или новая индустриализация России, идея, которая тоже пришла, в значительной степени, с Урала, из Свердловской области.

В регионе реализуются масштабные проекты по модернизации производств. В этом большая заслуга руководства области. Губернатор Александр Мишарин осознает, что развитая промышлен-



\* Вячеслав Никонов.

ность Свердловской области – это залог успешного будущего. Поэтому Александр Сергеевич постоянно ведет работу по привлечению на свердловские предприятия новых инвесторов, для технического перевооружения предприятий, продвигает на федеральном уровне наиболее перспективные проекты. Будет развиваться и сильная промышленность, значит, будут доходы у бюджета и появятся дополнительные средства на решение социальных вопросов.

– Инновации, индустриализация – все это относится к производству. Что-то вне этой сферы способ-

находится, ввести землю в районе новых авто и железных дорог в экономический оборот. Это огромная задача для нашей страны, у которой ее пространства всегда были и главным богатством, и главным вызовом.

– Любый человек вправе спросить: а что для меня конкретно предполагается сделать, коль уж программа Народная?

– В программе множество идей, связанных с развитием человеческого потенциала. Главный капитал любой страны – это, конечно, люди. Их здоровье, образование, благосостояние, их самочувствие, их семьи, дети... И отрадно, что в Свердловской области на эти проблемы обращают самое пристальное внимание.

Например, была проблема нехватки практически 50 тысяч мест в детских садах. И смотрите, в течение последних года-двух введено в эксплуатацию больше мест в детских садах, чем за все последнее десятилетие, более 14 тысяч. И еще идет строительство, вкладываются огромные инвестиции, и к 2015 году проблема будет решена. А это что значит? Это значит, что если сегодня озаботиться вопросом о детях, они появятся в 2012 году, то есть в 2015-м, когда им исполнится три года, точно будут места в детских садах. И молодые семьи сегодня, планируя ребенка, уже могут быть уверены, что проблем с детскими садами не возникнет.

Тем самым руководитель региона Александр Мишарин на деле подтверждает, что для движения вперед нужно решать понятные и простые вопросы для каждого уральца, а в этом и кроется успех Народной программы.



## Более 7 процентов уральцев – безработные

Численность экономически активного населения области по итогам выборочного обследования населения по проблемам занятости в среднем за июль-сентябрь 2011 г. составила 2421,9 тыс. человек, сообщили в территориальном органе государственной статистики.

Из них заняты в экономике 2250,4 тыс. человек, а 171,5 тыс. человек искали работу. По данным департамента по труду и занятости населения Свердловской области, на конец сентября 2011 г. официально зарегистрированы 39,6 тыс. безработных. Уровень общей безработицы составил 7,1%, зарегистрированной – 1,7 процента к численности экономически активного населения.

## Уральская панорама

### Улучшается демографическая ситуация

В Свердловской области демографическая ситуация улучшается за счет коренного населения.

Об этом вчера рассказала замминистра социальной защиты населения региона Ирина Кунгурцева. По данным министерства, миграционный рост снижается, если в 2006 г. в области было зарегистрировано 9508 мигрантов, то в 2010 г. – 3894 чел. Также Ирина Кунгурцева рассказала, что в последние годы в регионе улучшилась тенденция к увеличению детского населения в Свердловской области, что говорит о благоприятной демографической обстановке. «От всего населения региона – 18% это дети, и сейчас эта тенденция растет», – сообщила она.

По сообщениям ЕАН, «Нового Региона» подготовила Надежда СТАРКОВА.



Фото Николая АНТОНОВА.

\* Идет модернизация колесного производства НТМК.



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

\* На открытии нового детского сада №25 в августе 2011 года.



